



激发市场主体活力责任在政府

——多地深入学习贯彻党的十九届五中全会精神



王利博制图

威海市委书记张海波：

推动产业链供应链创新链三协同

日前，山东省威海市委书记张海波到经开区、高新区调研医药与医疗器械产业链发展情况，与产业链重点企业座谈交流，强调要深入贯彻落实党的十九届五中全会精神，坚定信心、迎难而上，政府、协会、企业共同发力，推动产业链供应链创新链协同发展、高质量发展。

在迪沙药业，张海波来到企业制剂研究院和中试车间，了解企业产品研发和科研队伍建设情况，希望企业持续加大研发投入，加强产学研合作，实现企业转型升级。在吉威医疗和威高集团，张海波走进产品制造车间，听取企业产品创新、上下游配套、供应链延伸等情况介绍，询问企业发展遇到的困难问题，鼓励企业化危为机，延链补链强链，提升整体竞争力。

在随后召开的座谈会上，威高集团、迪

沙药业、吉威医疗、大正医疗、华新药业负责人介绍了企业发展情况、困难问题和下一步打算，相关区市和部门对企业提出的问题和政策等作了解答。张海波指出，医药与医疗器械产业是威海市的优势产业，有基础、有能力实现高质量发展。受疫情和集中带量采购政策等因素影响，企业和产业发展面临新形势，广大企业要从挑战中看到机遇，坚定发展信心，保持积极态度，以新挑战倒逼自身转型升级，以新作为融入“双循环”新发展格局。要练好内功，狠抓产品结构、研发平台、创新投入、人才引进等工作，在产品质量、市场拓展、科技创新等方面下功夫，不断培育新优势。要坚持竞争与合作并举，链条上的企业要携起手来“打天下”，齐心协力攻坚突破，加快形成集聚效应。

蚌埠市委书记汪莹纯：

发挥企业家优势，实现高质量发展

近日，安徽省蚌埠市委书记汪莹纯主持召开高层次人才(企业家)座谈会。他强调，要深入学习贯彻党的十九届五中全会精神，科学编制蚌埠市“十四五”规划，充分发挥人才作用，加快推动经济社会高质量发展，奋力开创新时代美好蚌埠跨越发展新局面。

在认真听取发言后，汪莹纯积极回应：各位高层次人才、企业家站在全局高度，结合自身工作和思考，对蚌埠“十四五”时期的发展思路、目标设定、任务安排等提出了很有价值的意见建议，具有很强的针对性和可操作性。市委市政府将认真梳理、逐项研究，充分吸纳转化到“十四五”规划编制和今后的工作中去。

汪莹纯强调，“十四五”时期是我国开启新征程、创造新伟业的第一个五年，作为淮河流域和皖北地区中心城市，蚌埠肩负着重要使命。要深入学习贯彻党的十九

五中全会精神，严格按照中央和省委要求，结合蚌埠实际，高标准编制蚌埠市“十四五”规划。要坚定不移实施工业强市战略，把大抓工业摆到更加突出的位置，进一步坚定信心、抢抓机遇，突出抓好平台建设，出台更多支持政策，大力推进硅基、生物基新材料产业发展，积极做好延链补链强链工作，做强做优制造业，为蚌埠高质量发展积蓄不竭动力。

汪莹纯强调，高层次人才和企业家为全市经济建设和社会进步作出了重要贡献。希望大家继续努力，进一步加大改革力度，激发发展活力，在自身加速发展的同时，与蚌埠市各级各有关部门深度合作，在人才培养使用、工业经济发展、产学研合作、工业旅游开发、文化项目建设、教育医疗质量提升等方面聚焦聚力，为加快建设“两个中心”、奋力开创新时代美好蚌埠跨越发展新局面作出新的更大贡献。

白山市委书记王冰：

听取企业家意见，夯实“十四五”规划

日前，吉林省白山市委书记王冰主持召开企业家代表座谈会，围绕如何编制好“十四五”规划，与大家面对面交流，征求大家的意见建议，为白山绿色转型全面振兴高质量发展凝聚智慧、汇集力量。

会上，大山合卫健生物科技有限公司总经理张万银、林源春生态科技股份有限公司总经理徐建友、吉林鲁能漫江生态旅游开发有限公司董事长王新东等20位企业家先后发言，结合自身实际，提出了意见建议，为白山“十四五”规划提思路、提想法。王冰与大家深入交流，表示要深入研究，充分吸纳，进一步充实完善“十四五”发展规划。

王冰强调，各位企业家要以发展的眼光和敏锐的洞察力，深刻分析把握白山未来发展机遇和优势，立足自身条件，聚焦产业转型，在推动经济发展的同时，实现自身

的社会价值。要坚定信心，充分认识白山“十四五”时期发展的战略方向。围绕绿色有机谋篇布局，立足自身优势，找准发展定位，延伸产业链条，扩大经营范围，推动企业转型升级，走出一条绿色可持续发展新路。要发挥优势，积极投身白山“十四五”发展大局。因时而动、顺势而发、乘势而上，积极投身于“一谷一城”建设，围绕绿色有机这一核心，谋划符合自身实际的发展路径，实现组团发展、联动发展、集聚发展。要优化环境，为企业发展松绑助力。市委、市政府将落实好纾困惠企政策，持续减轻企业税费负担，保持市场主体活力。打造一流营商环境，把各项帮扶举措落实落细，切实解决企业难题。构建“亲”“清”新型政商关系，支持企业家们心无旁骛，下恒心、出恒力、创恒业。

邯郸市委书记、市长张维亮：

扎实帮助企业解决问题

近日，河北省邯郸市委书记、市长张维亮主持召开民营企业座谈会，为民营企业家代表宣讲党的十九届五中全会精神，围绕当前经济形势、“十四五”规划编制、企业存在的困难问题，听取大家的意见建议，以扎实成效推进全市民营企业高质量发展。

座谈会上，成安恒工精密装备公司、邱县味盟食品公司、肥乡盛卓建筑设备公司、广平极驰新能源汽车公司、峰峰矿区恒耀电子公司、涉县五指山旅游开发公司、邯郸经济技术开发区创科电子公司负责人先后发言。大家介绍了企业发展情况，就加强人才引进、创新平台建设、市场拓展、品牌扶持、政银企对接等方面提出了意见建议。张维亮认真听取发言，详细询问有关情况，要求有关部门认真梳理研究，强化工作举措，全力支持好民营企业发展。

张维亮说，改革开放以来，邯郸民营经济从小到大、从弱到强，已成为税收的重要

来源、创业就业的主要领域、技术创新的重要主体，是推动邯郸发展的主力军。就下一步发展，张维亮勉励全市民营企业要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的十九届五中全会、省委九届十一次全会精神，把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，树立雄心壮志、坚定信心决心、抢抓发展机遇，科学谋划好未来发展目标，持续不断做大做强做优。要把企业党建工作放在重要位置抓实抓好，坚定不移听党话、跟党走，坚持诚信守法经营，善于创新创造，履行社会责任，不断提高民营企业的的发展和管理水平。

张维亮强调，各级党委、政府要全力支持好民营经济发展，深入开展“三包四帮六保五到位”活动，完善政企对接沟通机制，落实好纾困惠企政策，构建亲清政商关系，真心实意、扎实帮助企业解决问题，激发市场主体活力，为民营经济高质量发展营造良好环境。

阜新市市长张成中：

当好高质量转型、全方位振兴排头兵

近日，辽宁省阜新市市长张成中率队深入阜新氟产业开发区调研，并主持召开座谈会。他强调，要深入贯彻落实党的十九届五中全会精神和省委、市委全会精神，以实现绿色高质量发展为核心，全力提升园区产业基础能力和产业链水平，努力当好阜新高质量转型、全方位振兴排头兵。

张成中先后深入“氟托新材料”“达得利化工”“升联生物科技”等园区企业，详细了解安全环保隐患排查整治、复工复产、全年生产经营等情况，希望企业在严守安全环保底线前提下，运用现代科技赋能传统产业，不断做强做优做大。在碧波污水处理厂，张成中详细听取安全环保整改和运行等情况，要求有关各方全力推进设施改造升级，确保日常安全稳定运行，夯实园区发展基础。

座谈会上，张成中认真听取园区总体

运行、近期安全环保隐患排查整治等情况。他强调，一要认真贯彻党中央决策部署和省、市工作要求，始终把安全生产和生态环境摆在重要位置，树立全局意识，督促企业严格落实主体责任，切实把各项制度措施抓实抓细抓到位，不断提高园区安全环保水平。二要做强优势产业，打造高水平精细化工园区。要科学制定园区“十四五”发展规划，进一步明晰园区定位，优化产业布局，从提升产业链供应链现代化水平入手，以数字经济赋能为手段，全力推动园区主导产业向精细化工转型升级。要坚定发展信心，立足资源优势和产业优势，补齐产业链短板，打造高水平含氟材料产业集群。三要持续优化营商环境。要提高要素配置质量和效率，进一步降低企业要素成本。要加快推进污水处理厂等基础设施建设，稳步提升污水日处理能力，从根本上破解园区制约瓶颈。